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покращення стану фінансового ринку. Одним з дієвих механізмів стабілізації 

даної ситуації може стати реалізація  Комплексної програми розвитку 

фінансового ринку в  Україні  на  2015-  2020 рр. 
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АНАЛІЗ ЗАКОНОМІРНОСТЕЙ ЗМІН ЗОЛОТОВАЛЮТНИХ 

РЕЗЕРВІВ ЦЕНТРАЛЬНИХ БАНКІВ 

Окремі аспекти забезпечення країн золотовалютними резервами, зокрема, 

джерела формування, розглядаються як в працях українських і зарубіжних 

науковців, так і в аналітичних матеріалах міжнародних організацій. Водночас, в 

сучасній науковій літературі недостатньо повно досліджено джерела формування 

золотовалютних резервів в Україні. Інформація стосовно кількості коштів 

відведених на формування ЗВР України є або відсутньою, або не повною. 

Формулювання цілей є аналіз закономірностей змін золотовалютних резервів 

центральних банків певних країн в певних регіонах. 

Основну частину міжнародних резервів займають резерви іноземних валют. 

Приріст загальної маси резервів до кінця 90-х рр. відбувався  винятково за 

рахунок валютного компоненту, тоді як вартість офіційних золотих запасів через 

падіння цін на дорогоцінні метали зменшувалась з відповідним скороченням 

частки золота в структурі світових резервів.  

Визначальну роль у змінах, що відбуваються, відіграє економічний прогрес у 

країнах далекосхідного регіону на чолі з Китаєм. Китай і його найближчі сусіди – 

Тайвань, Сінгапур, Гонконг, Південна Корея – увійшли до першої десятки 

провідних власників золотовалютних резервів. Досить активно поповнює свої 

резерви Індія: її міжнародні активи з 1997 по 2002 р. виросли більш ніж вп’ятеро, 

а в 2007 р. порівняно з 2002 р. – більш ніж втричі. 

Найбільшим власником золотовалютних резервів серед розвинутих країна 

вже довгий час є Японія. З 1990 р. до 2000 р. Японія збільшила свої резерви 
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майже вп’ятеро, а з 2000 р. до 2006 р. – ще більш ніж вдвічі (до 847 млрд. дол.). 

[3] 

Найменшими за обсягами є валютні резерви країн Африки: в 2007 р. їх 

питома вага в загальному обсязі резервів країн, що розвиваються, складала 

6,5%[3]. Саме тому важливою формою валютного співробітництва африканських 

країн є створення валютних угруповань і спільних валютних фондів для 

консолідації незначних за обсягами офіційних резервів окремих країн і покриття 

дефіциту платіжного балансу. 

Власниками найбільших золотовалютних резервів є Сінгапур, Австралія та 

Франція, на частку яких припадає більше половини міжнародних золотовалютних 

резервів. [6] 

З метою підтримання рівноваги на національних валютних ринках та 

забезпечення їх стабільності у довгостроковій перспективі доцільно реформувати 

механізм стабілізаційної функції міжнародних золотовалютних резервів шляхом 

формування міжнародною спільнотою єдиного світового золотовалютного 

резерву, який виконуватиме функцію страхового захисту світової валютної 

системи від ризику виникнення кризових явищ у цій системі. 

На мою думку дослідження золотовалютних резервів є одним із 

найважливіших аспектів досліджень в економіці та банківській справі. Наслідки 

діяльності Національного Банку України досить негативні. Південно – 

Африканська Республіка (11,31) має набагато більший процент золотовалютних 

резервів ніж Україна(1,03). [9] Оскільки даних про Туніський центробанк немає, 

то можемо сказати, що Україна обігнала Єгипет (0,20) , проте відстала від усіх 

інших країн. [9] 

Отже, проаналізувавши золотовалютні резерви країн Африки і України, 

можемо сказати що рівень золотовалютних резервів відстає від декотрих, і має 

також негативну динаміку порівняно з іншими.  

У процентних співвідношеннях, Україна може ще з декотрими країнами 

посперечатись, але я певні негативні моменти. В показниках загальних резервів, 

наш країна відстає наприклад від Німеччини більше ніж на 100 % показник, при 

цьому у Німеччини, ми бачимо стабільну відсоткову динаміку. 

Найкращу відсоткову динаміку ми можемо спостерігати у Франції, але 

схильною до коливань.  

Данія та Австрія, як країни з найбільш стабільними та найвищим рівнем 

життя населення, показують нам стабільність в показниках, Данія випереджає 

Австрію, як і Україну.[9] 

На мою думку, Україна знаходиться на перед останньому місці в Європі, що 

мене напрочуд здивувало, що одна з найстабільніших країн – Фінляндія має такі 

низьку показники. Найкращий показник у Латвії, і я з цим цілковито погоджуюсь, 

оскільки до того моменту як в них з`явилося Євро, Латвійський лат, вважався 

однією з найстабільніших валют і коштував дорожче ніж Євро. 

Таким чином, основними завданнями Національного банку є формування 

оптимальної структури офіційних золотовалютних резервів. Аналіз сучасної 

структури резервів України дає змогу зробити висновки, що Валютні резерви – це 

важливий складник емісійного механізму і один із видів забезпечення 

національних грошей у складі активів Національно банку. А тому оптимальна 
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структура валютних резервів також є одним із факторів гарантії стабільності 

внутрішнього грошового обігу в країні. Досвід інших країн і аналіз 

золотовалютних резервів центробанків інших країн, надасть нашій країні 

рухатись вперед і знизити, або зовсім прибрати негативну динаміку зменшення 

золотовалютних резервів. 

- Проблеми подальшого росту золотовалютних резервів є надзвичайно 

важливими як з позиції глобальних монетарних процесів, так і з позиції 

управління активами надлишкових резервів. Подальших досліджень потребують 

проблеми ефективного управління надлишковими золотовалютними резервами, 

формування їх оптимальної валютної та інвестиційної структури. 

- досліджувати динаміку досить корисно оскільки можна просвітити 

позитивні та негативні процеси, і намагатися знати шляхи вирішення. 

- формування оптимальної структури офіційних золотовалютних резервів. 

- варто замислитись стосовно економічної реформи, заради збільшення 

кількості товарів та послуг, які будуть надходження валюти та збільшення 

золотовалютних резервів. 

- робота має практичне значення, показує приклад, шо варто порівнювати та 

аналізувати показники інших Центральних Банків країн різних континентів для 

розуміння де ми є, і що нам з цим робити.   
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